"Et barn har hundre språk, men blir frarøvet nittini". Så uttrykkte seg Loris Malaguzzi, under mange år som chef for de kommunale barnehagene i Reggio Emilia og han som som la grunden til den virksomhet som fortfarende lever och utvikkles der.

 I mitten av oktober reiste vi fire personer fra barnehagen till Stockholm for å gå på kurs om reggio emilia og vi besøkte to barnehager. Vi var inspirerte fra tidigare personalmøten/kurser vi hatt om reggio emilia.

 Den grunnleggende idén i Reggio Emiliafilosofin bygger på et synsett der mennisket respekterer barnets rettigheter og er overbevisste om at barn føddes rike og intelligente, og at se barnet som kompetent og at tilby barnet muligheten til å utvikkles. En forutsettning er at man lytter til barnens intressen og spinner videre på deres tankeganger.

 Reggio Emilias arbeidsmåte bygger ikke på noen ferdig metode uten skildrer isteden et synsett på barnas læring. Inom Reggio Emilia betrakter man barnsyn som et sentralt begrep. Deres oppfattelse er at barn er kompetente individer og at den voksne har like mye å lære av et barn som  motsatsen.

 Når vi kom tilbake fra Stockholm så var vi enda mere inspirerte og hadde fått mange nye idéer og tanker. Under høsten så har vi delt barna i mindre grupper og hatt forskjellige projekt igang (noen lengre og andre kortere) som vi arbeidet med og gang på gang ville barna gjøre om disse aktivitetene. Med å arbeide projektinriktet menas at man undersøker saker med barna å utgår derifra. Man vet ikke hvor lang tid et projekt tar, det beror på barnets intresse. Når intresset ikke finnes der lengre så avsluter man projektet. Barna syntes det var morsomt å spennende og ved de ulike tilfellene så hende det forskjellige ting. Vi kunne se at ny kunnskap oppsto og når vi tok frem/hengte opp dokumentasjonen, så vi hur barna samlades rundt den og fortalte hva som hadde skjedd. Og ut i fra dette gikk vi vidare i projektet. Projektene dreide seg om kjøretøy, vann, samarbeid på tur, bygging med mere. Vi så at gjennom møten med andre barn, materiel og miljøer så oppsto det ny kunnskap hos barna.

 Som jeg skrev tidligere så var et av prosjektene vann. Vi hadde satt frem en stor balje med lunket vann, en litt mindre med kallt vann og noen kopper, trakter og tenke at vi skulle observere hva barna gjorde og spinne videre på det. Det å observere noe som barna er intressert i er veldig spennende og lærorikt for oss voksne også.

 Barna begynte å føle litt på vannet, plaskede med håndflatene for å så begynne å helle med koppene fra den ene til den andre baljen. Vannet sprutet alle veier og barna ble våte over allt! Men tenkte de på det? Nei, tror ikke det, de hadde det så gøy der med leken sin. De fyllte koppene å helte med en stråle langt nede og så tok de koppen lenger opp så strålen ble "lenger" og mer vann kom utenfor baljen, de prøve å fange/helle vannet i en annen kopp eller prøvde å ta det med hendene. Men det gikk ikke, vannet rann mellom fingrene til det bare ble noen dropper igjen i hånda. De tok også vann i trakten, men hva skjedde? Jo, vannet "forsvant" og en del kom oppi baljen og resten på gulvet.

 Nå kunne jeg som voksen sagt STOPP, pass på så att vannet er innenfor baljene, det blir for mye etterarbeid for meg, med rydding på badet og skifte klær på barna. Men så ser man gleden hos barna, de er helt inni denne leken, inget annet kan forstyrre dem nå, dette er viktig for dem.

 Nå kan vi som voksne bestemme oss for å observere barna, ta tid sammen med dem, være tilstede der det skjeer eller så kan vi la være å se dem ettersom vi bare ser vår egen begrensning. Mange tanker vekkes i mitt hode som pedagog. Hvordan skal vi spinne videre på dette? Hvilke ting skal vi legge til neste gang? Noen nye begrepper? Det er vi voksne som tilrettelegger for best mulighet utvikling ved å la barnet få utforske og tolke omgivelsene rundt seg. Gjennom observasjon, dokumentasjon og refleksjon kan barnas læring og utvikling følges. Man lærer best om det er noe man er intressert i. Kom ihåg det er vi voksne som bestemmer om vi vil følge barnas spår, sette av tid til deres intressen og om vi vil se på dem som kompetente.

 Jeg kan og vill ikke stoppe dette. For jeg kan ikke frarøve barna de hundre språken å la de være igen med et.
